

# СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакция: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

## От Податного Инспектора 2-го участка Минусинского уѣзда.

### П Р А Ж Д А Н И Е!

С первого сего января начался новый обкладной год по подоходному, промысловому налогам, а также и по налогу с недвижимых имуществ. В настоящее время, когда государственный финансовый кризис достиг кульминационной точки, долг каждого гражданина — добросовестно выполнить лежащую на нем налоговую обязанность. Во избежание всяких недоразумений доведу до сведения, как граждан г. Минусинска, так и граждан 16 волостей, входящих во 2-й податный участок о том, что в деятельности своей буду всеми мерами бороться против лиц, уклоняющихся от платежа налогов и стремящихся уклониться от уплаты в пренебрежительном размахѣ. Все законные сроки в 1918 году должны быть строго соблюдаемы. Рассматривая каждый налог отдельно, предупреждаю о нижеследующем:

По подоходному налогу. Из рассмотренных прошлых годов деклараций, поданных плательщиками подоходного налога, было обнаружено, что многие лица чрезвычайно преуменьшали свой доход. Подоходное Присутствие, установив надлежащую цифру дохода, не сошло возможным прибегнуть к репрессиям только потому, что в первый год введения сложного налога невозможно было отделить умысел от добросовестного заблуждения. В следующем году это не может быть терпимо, и все плательщики, умышленно и неумышленно преуменьшившие свой доход, понесут законную кару. Наказание же за это весьма серьезно и выражается в том, что за сиротную часть дохода плательщик должен уплатить оклад в десятикратном размахѣ. Лицам, уклонявшимся в 1917 г. от обложения, уславно рекоменую подать о сем заявления до 1 го марта сего года с объяснением причин о неподачи деклараций в прошлом году. Пусть эти счастливицы, забывшие подоходного налога, не думают, что этот налог для них манул в вѣчность. Они могут избежать его и в 1918 г., но рано или поздно фамилии их

выяснятся и им придется уплатить налог одновременно за целый ряд лѣт. За неподачу, указанных Положением о подоходном налоге, регистрационных и контрольных свидѣний (ф. ф. № 17, 19 и 21) будут налагаться штрафы.

По промысловому налогу. Все лица, занимающиеся торговлею, будь то профессионалы или случайные торговцы, обязаны иметь надлежащие торговые документы. Из раскладки 1917 г. выяснилось, что многие торговцы, скрупулы и промышленники излишне сдерживают и всеми силами преуменьшают свои торговые обороты, чтобы заплатить как можно меньше промыслового налога. С этим злом я буду бороться самым решительным образом. Неводача заявлений по 123 ст. Положения о промысловом налоге будет караться штрафом в высшем размахѣ.

По налогу с недвижимых имуществ. По подученных окладных листов, налог должен быть незамедлительно внесен в казначейство, так как при существующем положении никакие проводки нестерпимы.

Что касается недоимок, вообще, то должен заявить, что помимо мер борьбы, указанных в законе, как, например, продажа движимости и недвижимости, мною будут опубликовываться в местной прессѣ фамилии всех злостных недоимщиков, чтобы граждане знали имена этих патриотов. Итан, граждане, следите за своими налоговыми обязанностями. Если Вы подвергнетесь штрафам или иным невыгодным последствиям за свою небрежность, то винить в этом надо только себя. За всеми справками и разъяснениями прошу обращаться лично ко мнѣ или к делопроизводителю канцелярии с 9-ти до 3-х ч. дня. Адрес: г. Минусинск, Спорышевская улица, дом Григорова.

Податный Инспектор 2-го участка Минусинского уѣзда В. Краснокутский.

## Исторія повторяется.

Исторія повторяется. И повторяется не только по существу, но и по формѣ своего содержания. Люди думают, что они впервые творят невидомый міру дѣла. Между тѣм, исторія — старуха, много видавшая из своего долга вѣку и много знающая — довольно часто всего нашего лишь повторяет слова и дѣла давно минувших дней, внося сюда измѣненія, вызванныя ходом самой жизни. А эти измѣненія не слишком велики: вѣдь человечество не так уж быстро движется по пути прогресса.

Когда уничтожают милицію, подчиненную органам местного самоуправления, в частности — городским самоуправлениям, и на смену ей ставят «красную гвардію», то что же тут нового и невиданного. Вѣдь это уже было в исторіи Франціи 1848 г. После 18 бронемера создали во Франціи «подвижную гвардію», тѣх *gens sans feu ni aveu*, по выражению Карла Маркса (вольный перевод — «люди без рожу и племени»), которые в юні 1848 г. расстрѣливали и арестовывали социалистов, устанавливая во Франціи режим террора, а 2 декабря 1852 г. возвели на престол «Божьей милостью» Наполеона III-го.

Так было во Франціи 1848—52 гг. Но не то же ли самое с пикеторными неустойчивыми подробностями имѣет мѣсто в сов-

ременной Россіи? Правда, мы еще не дошли в «углубленіи» своей революціи до «Божьей милости», но уже все признаки императорскаго самодержавія на лицо. Физическая почва создана под флагом звучащих формул, а насчет психологической — «время терпит». Да и, по всей вѣроятности, она не на горах.

Разогны, роспуски, смѣщеніе органов местного самоуправления за «саботаж и контр-революционность»... Вы думаете, что все эти вещи так усиленно пропагандируемы и осуществляемы нынѣшними пока еще полужокозавема русской жизни, — совершенно новое слово, еще невидомое міру. Пустяки! Все это давным-давно пропагандировалось и осуществлялось. Историка великой французской революціи Олар и Жорес, могли бы поразказать кое-какіе факты из тогдашней борьбы с «саботажем и контр-революционностью» органов местного самоуправления.

Великая французская революція демократизировала и децентрализовала государственнй строй во Франціи. По закону 14 декабря 1789 года — органы местного самоуправления являлись действительно основой народовластія и «не могли подлежать ни контролю, ни смѣщенію со стороны центральной власти». Углубленіе французской революціи svelo все эти права местного самоуправления на нѣт. Сначала были назначены агенты для наблюдения за местным управленіем из самых неистовых ре-

спубликанцов, а затѣм в 1795 г., по почину так называемой Директоріи «контроль центральной власти был усилен его правом устранять и смѣщать членов местных директоріи и муниципалитетов, а также назначеніем представителей центральной власти для наблюдения за местным управленіем».

Переводом на нѣмѣцкій русскій язык, началось дѣло с назначеніем «эмиссаров и комиссаров» и предоставленіи им права роспуска органов местного выборной власти, а закончилось созданіем должностей мэров, супрефектов и префектов-чиновников, назначаемых непосредственно центральной властью и всецѣло ей подчиненных. Наполеон I, сначала член директоріи, а затѣм первый консул и император — лишь подвел итог и завершил дѣло, начатое во имя блага французской республики, закончив его созданіем Имперіи. Была восстановлена старая бюрократія в лицѣ агентов республиканской центральной власти и была задана вѣсело мѣстная самодѣятельность. На таких результатах «углубленія» французской революціи Наполеон I только и мог начать завра сначала первого консула, а потом и императора.

Если о Франціи даже послѣдних десятилѣтій говорили, что она «имѣет организационно имперію с республиканскими формами», то какому государственному строю она обязана тѣм насильем над местным самоуправленіем, какия продѣлывались директоріей и завершены были Наполеоном I.

Мы идем по тому же в общем пути через «эмиссаров» и «комиссаров», мы идем опредѣленно к уничтоженію одного из лучших завоеваній демократіи — местного выборнаго управления и к созданію на мѣстах представителей центральной власти и вообще бюрократіи. Фигуры губернатора, исправника и станового хоты и с новыми «демократическими» названіями уже вырисовываются в туманѣ сегодняшнего русскаго дня. Царская имперія или имперія с республиканскими формами... Любимый человек и честный демократ может понять, что разница здѣсь не столь уж существенная.

Исторія повторяется... и если она не повторится цѣлком в Россіи, то этим мы будем обязаны не слабости энергій нынѣшних полужокозав русской жизни: она очень энергично стремится повторить исторію.

Мы будем этим обязаны тому, что Россія — не Франція, а Петроград — не Париж. У нас есть «неограниченныя пространства», какия не было и нѣтъ во Франціи. У нас есть огромные местные областные центры (Кавказ, Сибирь, Украина и др.), которые могут тенденціи раздавить их, противопоставить тенденцію создать действительно демократическую и федеративную русскію республику.

(Вол. Гол. Свѣ.) А. Кр.

## Большевистскій коммунизм.

Социализм в научном пониманіи — это высшая стадія общественнаго развитія, призванная смѣнить развитыя капиталистическій строй. Социалистическая организационная хозяйства означает переход всех средств производства (земли, фабрик, заводов, дорог, парков) в распрѣдѣленіе всего общества и плановую организационную всего производства и распрѣдѣленія в интересах наибольшаго развитія производительных сил и набогѣе полного удовлетворенія потребностей всего населенія.

То, что преподносит им сейчас «рабочекрестьянское правительво» — есть просто

грабжажъ наличных средств и, вмѣстѣ с тѣм, разрушеніе общенароднаго хозяйства. Мы не приближаемся к «дѣлству свободѣ и разуму», а все болѣе удаляемся от него.

Захват земель и похищеніе добра означают на практикѣ созданіе мелких хозяйчиков, мелкой буржуазіи, при чем, деревенская бѣдность, не имѣющая скота и орудій остается не причѣм. Эта мелкая буржуазія, раз вѣсившись в землю, не уступит ее без кроваваго боя. Поэтому в ближайшее время у нас образуется реакціонная масса мелких землевладѣльцев, на подобіе французскаго крестьянства, которое тормозит борьбу рабочаго класса и обеспечивает политическое господство финансово-буржуазіи. Возможен и другой вариант: начнется ужасная повожовщина среди крестьянства из-за земли. В результатѣ такой повожовщины, если только в тому времени на западѣ не восторжествует социалистическій строй (что мало вѣроятно) побѣдит, в концѣ концов, тѣ же хозяйственные «мушкетеры», ибо они сознательнѣе и болѣе организованы, чѣм крестьянская бѣдность.

«Рабочій контроль над производством», который вводитъ сейчас в нашей разваливающейся и останавливающейся промышленности, способен только окончательно довершить развал и, вмѣсто увеличенія производительных сил, к коему принес бы социализм, еще болѣе понизитъ производительность всей нашей промышленности.

Взять в свои руки управленіе фабриками и заводами и попытаться организовать всю промышленность в странѣ мог бы только хорошо организованный рабочій класс при наличии работающаго полным ходом капиталистическаго хозяйства.

Это и может в извѣстной степени произойти в Западной Европѣ.

Но, как показывает ежедневный опыт и как можно предвидѣть заранее, наш рабочій класс при данном положеніи вещей не в состояніи справиться своими силами наладить заново и улучшить производство в капиталистических предриятіях. Еще менѣе возможно для него на почвѣ крайняго развала всего снабженія и при недостаткѣ во всех необходимых материалах (топливѣ, жѣлѣзѣ, хлопкѣ, шерсти, кожѣ, химич. продуктах и проч. и проч. и проч.) поставить в государственном масштабѣ плановую организационную народнаго хозяйства. У него нѣтъ для этого ни знаній, ни опыта, ни организационнаго, и ему придется встрѣтиться на своем пути свирѣпый «саботаж» со стороны буржуазіи. Допустим даже, что помѣчь огромных усилій и упорной борьбы рабочим, удалось бы кое-как оживить своими силами пустить в ход значительную часть фабрик и заводов и, с грѣхом пополам, нести их по заведенному раньше порядку, не помышляя ни о расширеніи, ни об усовершенствованіи производства. Но до этого момента пройдет столько времени, что болѣею части рабочих придется помереть с голоду. Ибо крестьяне не дадут им хлѣба, если они не представятъ в общину равных по цѣнности необходимых для крестьян товаров.

При дальѣйшем развитіи рабочаго контроля в том видѣ, как он осуществляется теперь, возможны два исхода. Либо наша промышленность придет в глубокий упадок, и производительность ея в цѣлом понизится настолько, что не будут покрываться и малой доли сирота страны на товары. Тогда наступит массовая безработица и нищета среди рабочих, а в недостаток в товарах для крестьян будет покрыт возом их из стран Западной Европы. Либо обывшее на землях крестьянство, которое послѣ захвата земли утратит всю



свою революционность и сдвигается свирепым стражем собственности и буржуазного „порядка“, возстановит господство в промышленности крупной буржуазии. Малая буржуазия во всех революциях, а кощунство, поддерживала крупную буржуазию против пролетариата.

Впрочем, национализация банков, как ее задумало правительство Смольного института, приведет к экономическому краху еще раньше, чем успеет обнаружиться несостоятельность „рабочего контроля“.

(Н. Ж.) Б. Авилон.

### Деревня извѣрилась.

Тяжелой поступью идет жизнь деревенская. Бурная вспыхивает в центрах передвигаются на мѣста, гуляют и разрастаются в чудовищные слухи, Вереницами тянутся новые мысли на просторы деревенской жизни, слетаются в ярлык клубок, туманят головы и в конце концов деревня трепетно бьется перед вопросом:

—Чому же вѣрить?

—Чому же вѣрить, если один скажет одно, а другой то же, да по другому—ситуативно вѣреть. Чому вѣрить?

Вѣрить ли темным слухам, что настала погребель и народился „двухриет“, прикормивший ко всему „печатн“?

—Уж сами, что ни на есть, посядѣя времена настали—голосит в темных слухах, и в писани все так было сказано: и война, и мор, и глад... Будет братья междуособная. Вѣрить ли, что хотят посадить на престол нового дара постройке старого?

—Никак без царя не обойтись,—говорят по деревням ревнители старых порядков.

От темных слухов с разноречивыми подробностями о мѣстах, гдѣ „народился двухриет“, со слезами и причитаниями „о царь-батюшки“, от слухов, которые разумный крестьянин встречает еж ушкою—переход к злободневным жгучим вопросам, вопросам жизни или смерти?

Вѣрит ли, что война кончилась, потому как имень замарилась? Вѣрит ли, что действительно, земли перейдет к трудовому народу?

Вѣрит ли, что „придет поравнение, и не будет ни богатого, ни бѣднаго“.

—Ничему не вѣрить—кромѣ землицы,—говорит мѣ знакомый крестьянин. Что уж там не будет, а землю из рук не выустим!

—Да сами-то себѣ вѣрите, сумете разобраться разумно во всех случаях?—задало вопрос:

—В земля-то вѣрим, а вот насчет другого, али даже нашей жизни—никакого доверья. Возлам друг на друга смотрим.

Видящую разнородную впечатлѣния от деревенской жизни и приеху к грустному выводу:

—Деревня извѣрилась.

Деревня растерзана массой слухов и толчет в них, утрачивая вѣру даже в свои силы.

А. Ш.

### Ротные фельдшера и акушерки.

6 Января на общем собраніи профес. фельдшерского союза одним из членов был сделан доклад о работах Комиссии, образованной Земским Собранием по санитарным вопросам уѣзда и, между прочим, о проектируемом на 1918 г. жалованьи медицинскому персоналу, при чем оклады акушерок, оказываются, сравнены с окладами жалованья ротных фельдшеров.

Нахожу это в высшей степени несправедливым, во 1-х, программа курса ротных фельдшеров ничего общаго не имѣет с программой акушерок; во 2-х, курс обучения акушерок 2-х годичный, ротные же фельдшера в большинствѣ слушают 5-мѣс. курс или же самое большее 1 год; во 3-х, в программѣ ротных фельдшеров, акушерство отсутствует совершенно, да это иполнѣ в понятло даже для человека совершенно незнакомаго с медициной, не только врача: лекція ротным фельдшерам читается при госпиталѣ, гдѣ большею исключительно мужчины и было бы смѣшно вводить там в программу акушерство, кромѣ того, самое преподавание научных предметов ротн. фельдшерам, как известно, епшош и рядом носит характер домашняго; есть врач время, он прочтет лекцію, иѣт, и так обойдется. Логично-ли в таком случаѣ приравнивать акушерок к ротным фельдшерам?

Интересно спросить врача, который был в комиссиѣ и рѣшил это „уравненіе“,—послѣд-бы он ротнаго фельдшера на родн? Или этот врач может быть имѣет такіе-же взгляды, как наше новое „правительство“: фельдшера в министри, матроса в комиссары и т. п. Конечно, уравненіе с точки зрѣнія равноправности приемлемо, но в дан-

ном случаѣ это будет не равноцѣнно и для роженниці плохо, за не только плохо, но и опасно: может грозить ей смертью.

Да не обидится на меня ротные фельдшера, я не хочу их уплатить, они не виноваты, что у них в программѣ иѣт акушерства, а на иѣт и суда иѣт. Думается, что каждый заравомыслищій ротный фельдшер будет согласен со мной.

Пусть не подумает читатель, что протестом своим против уравненія окладов руководила жажда к деньгам; иѣт, совѣмъ не то; во 1-х это вопрос будущаго, во 2-х я уже свое отслужила, а не думаю получить такіа высокіа оклады, о каких в мое время и не помышляла; но меня возмущает допущенная несправедливость: пусть акушеркам назначат и меньшіа оклады, но без всякаго сравненія хоти бы и с ротными фельдшерами; об уравненіи рѣчи быть не может, потому что ценовая акушерка имѣет аттестат за пройденный курс, из чего слѣдует что уравнивать ей права с кѣм-бы то ни было иѣт надобности.

Ш.

### ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ.

Резолюція Петроградскаго совѣта о демонстраціи в Петроградѣ.

ПЕТРОГРАД, 4 января. Партия контр-революціи устраивает 5 числа свою демонстрацію против сов. деп. Это будет демонстрація врагов народа, демонстрація друзей Каледина и Корнилова. Под лозунгом „Вся власть Учредительному“ кроется лозунг: „Долой совѣты“. Вот почему капиталисты, черная сотня и банкиры стоят горой за этот лозунг. 5 января на улицах Петрограда будут демонстрировать сабогажники, буржуазія и прислужники буржуазии, пригущенные под именем правых эсеров. Ни один честный рабочий, ни один сознательный солдат не примет участія в той демонстраціи врагов народа. Петроградскій совѣт постановляет: все рабочие в день 5 января остаются на своих обычных занятіях, все полки остаются в своих казармах, на улицу выходят только тѣ вооруженные отряды, которых к этому призывает совѣтские органы. Петроградскій совѣт поручает комиссару Благообразову принять все мѣры к тому, чтобы на улицах Петрограда с 5 января был сохранен порядок. Захват каких бы то ни было общественных учрежденій контр-революціонными дехонстрациями не будет допущен и встрѣтит самый безпощадный отпор. Петроградскій сов. деп. призывает к бдительности и мобилизаціи все районные совѣты. Необходимо принять разностороннія мѣры к тому, чтобы все распоряженія совѣтской власти в эти дни выполнялись с особою точностью и строгостью. Резолюція принята единогласно.

Постановленія Цен. Исп. Ком. Сов. в передачу всей власти Совѣтам.

Постановленіе, принятое на засѣданіи Ц. И. К. третьяго января 1918 г.: На основаніи всех завоеванній октябрьской революціи и согласно принятой Ц. И. К. 3 января сего года деклараціи прав трудового эксплуатируемаго народа, вся власть в Россійской республикѣ принадлежит совѣтам и совѣтским учрежденіям. Поэтому всякая попытка со стороны, кого бы ни было или какою бы то ни было учрежденіем присвоить себѣ тѣ или нѣкоторыя государственной власти будет рассматриваема как контр-революціонное дѣйствіе, и всякая такая попытка будет подавляться всеми имѣющимися в распоряженіи совѣтской власти средствами—вплоть до примѣненія вооруженной силы. Учредительное Собраніе было выбрано, на основѣ партійных списков, до октябрьской революціи, когда народ еще не мог массой возстать против эксплуататоров, не зналъ всей силы сопротивленія при отстаиваніи ими своих классовых привилегій, не завѣсил еще практически социалистическаго общества. Зналъ бы все это, он признавал бы в корнѣ несправедливым, даже с формальной точки зрѣнія, противопоставить Учредительное совѣтской власти. По существу же, в момент рѣшительной борьбы с народными эксплуататорами, Учредительному не может быть и мѣста. Власть должна принадлежать дѣльному и исключительно трудящимся массам и их полномочному представительству—сов. деп. Поддерживая совѣтскую власть, Ц. И. К. считает что исторической задачей этой власти является преобразование общества на коренных социалистических основах. Вместе с тѣм, совѣтская власть стремится создать дѣйствительно свободный полномочный союз трудящихся классов всех націй Россіи, тогда как Учредительное его ограничивает установив его на коренных началах федераціи республик Россіи, предоставляя рабочим, крестьянам и каждой націи принять самостоятельное рѣшеніе на своем собственном полномочном совѣтском сѣздѣ—желают ли

они и на каких основаніях участвовать в федеративном правительствѣ и в остальных федеративных учрежденіях.

Отзывы газеты „Знамя Труда“ об Учр. Собр.

„Знамя Труда“, орган центрального комитета партіи лѣвых эсеров, обѣивал создавшееся положеніе о оліаком открытіи Учредительнаго Собр., говорит, что Учредительное еще не успѣло родиться, как уже имѣются несомнѣнные симптомы его обреченности. Так, около 30 милліонов населения самочино устраивает себя от представительств, лишая характера всенациональнаго всероссійскаго учрежденія. Вопрос о взаимоотношеніи Великоросіи и Малороссіи, таким образом, не сможет получить своего разрѣшенія сверху—от Учредительнаго, а получит его путем возмашенія двух автономных самоопредѣляющихся суверенных народов.

ПЕТРОГРАД, 4 января. Октябрьскій переворот, открывшій путь для свободнаго ценоваднаго потока классовых и национальных устремленій, обезбрил идею Учредительнаго Собранія, лишил его всякаго историческаго содержанія. Правые эсеры сами смотрят на хозяйна земли, как на орудіе политическаго бояры. Совершенно ясно, что, ставясь на этот путь, правые социалсты разжигают до крайности враждающую войну, ибо в конечном счетѣ лгут походом против совѣтов и враждебно противостоят Таврической Смольной. Все усилія революціонной демократіи должны быть направлены на то, чтобы безблѣзненно изжить Учредительное, не сдѣлать из него добавочнаго фактора внутренняго, а может быть, и внѣшняго осложненія. Слово в данном случаѣ за Таврическим. Смольный уже спокойно и уверенно смотрит на будущее—в полной увѣренности, что обратное движеніе сейчас невозможно, что его позиціи непреступны, ибо их защищают, защищая свою судьбу, рабочія и крестьянныя.

Разныя извѣстія.

Вывоз образованное правительство сибирской республики отдало распоряженіе об отпускѣ хлѣба для голодающих губерній Россіи.

Вывоз петроградскія конференціи рабочих и солдат всероссійскаго союза защиты Учредит. Собранія.

ПЕТРОГРАД, 8 января. Телеграмма в Омск, Красноярск, Томск, Иркутск, Харбин, Хабаровск—всѣм „ителъ-союзам“ в передачу партіи социалистов-революціонеров, меньшевиков, народно-социалистическаго, в гороскіа думи, союзу защиты Учредительнаго Собранія, профессиональным союзам, союзам крестьянскія депутатов, по просьбѣ петроградскія конференціи рабочих и солдат Цен. Ком. Всероссійскаго союза защиты Учредительнаго Собранія. В день открытія Учредительнаго Собранія в Петроградѣ была устроена социалистическими партіями и рабочей конференціей союза защиты Учредительнаго Собранія манифестація правительств. Манифестація была совершенно мирной и, как об этом заявлено во всех воззваніях и плакатах, не имѣла других цѣлей, кромѣ привѣтствія. В манифестаціи участвовали, главным образом, рабочіе, между прочим, Обуховскаго, Невскаго судостроительнаго, Путиловскаго и Маркуса, экспедиціи заготовленія государственных бумаг. Со стороны манифестантов не было никаких попыток к насильственным дѣйствіям. Манифестація шла под красными знаменами и революціонными и социалистическими лозунгами. Манифестація была разстрѣлана по приказу большевистскаго правительства. Стрѣляли из пулеметов без предупрежденія, из-за угла и с крыш домов бросали ручныя гранаты; красныя знамена рвали и сжигали; оліа знаменосец с красным знаменем в руках был заколот штыком. В итогѣ кровавой расправы около двадцати убитых и стѣ раненых; подавляющее большинство пострадавших рабочіе, солдаты и крестьяне. Манифестація рабочих Невскаго района, шедшая своими заводскими знаменами, напѣла на которых были видны издалека, подверглась особенно жестокому обстрѣлу на близком разстояніи. Мы доводим эти факты до свѣдѣнія рабочих и солдат всей Россіи. Днем 5-го января положено начало массовой борьбѣ рабочаго класса с тѣм, кто, облыжно прикрываясь именем рабочих и крестьян, воскрешает все методы самодержавнаго режима. Мы призываем рабочих всей Россіи присоединиться в этой борьбѣ. Петроградскія конференціи рабочих и солдат всероссійскаго союза защиты Учредительнаго Собранія.

### ХРОНИКА

Продовольственныя дѣла. Для свѣдѣнія грузоотправителей сообщается, что во избѣжаніе задержки в пути транспорта и

могущих произойти от этого убытков при задержаніи, а также штрафа при злоупотребленіи, наобѣно брать в Уѣздном Продовольственным Комитетѣ провозное свидѣтельство. В виду скорого перехода продовольственнаго дѣла к земству, на днях будет вырабатываться сокращеніе штатов служащих Прод. Комит. и окладов их жалованья. Сообщается въѣм подавшим заявленія на получение службъ в Продовольственной Управѣ, так как сама Управа и лужащія будут до крайности сокращены. Вопрос о передачѣ продовольственнаго дѣла уѣздному земству будет разсматривателю 16 января с. г.

Сахар для города по 24 золотника на пуд, будет выдаваться Минусинским Обществом Потребителей с 15 января с. г., по цѣнѣ 88 коп. за фунт. На уѣзд сахара оставлено по 10 золот. на душу.

Минусинскій Исполнит. Комит. Совѣта раб., крест. и казац. депутатов постановил созвать 4-й сѣзд Крестьянских депутатов Минус. уѣзда на 21 января в 10 час. утра, в помѣш. Дѣпо Добропольскаго-Пожарнаго Общества. Вопросы, подлежащіе обсужденію сѣзда: текущій момент (о проиходящих событіях об организаціи волостных и сельских Совѣтов крестьянских и солдатских депутатов, о рабочекрестьянскія-красной гвардіи в асобном вооруженіи трудового народа, о революціонном трибуналѣ и мѣстных судах, о хлѣбной монополіи, о кожаной монополіи, а дѣятельности Обд. Исп. К-та, о дѣятельности Минус. Уѣзднаго земства, о взаимоотношеніях земства, городского самоуправления и Совѣта крестьянских, рабочих, солдатских и казацких депутатов.

На общем собраніи профессиональнаго Союза рабочих печатнаго дѣла от 9-го января 1918 года было постановлено не избирать никаких, даже безплатных обѣщаній, в газетѣ, издающейся в г. Минусинскѣ, кромѣ газ. „Извѣстія Минусинскаго Совѣта Рабочих, Солдатских, Крестьянских, и Казацких Депутатов“.

Закрытіе Волостной Земской Управы. Мало Минусинская Волостная Земская Управа за отсутствіем денежных средств на содержаніе закрыта. Ямщиков для возки почты в г. Минусинск и обратно иѣт. Секретарь и писцы жалованья не получают и в будущем им рассчитывать не на что—Сбор похотей и других вымыслов приостановлен.

Валенка обув. Спекулятивный отдѣл Исполн. Комит. Сов. кр., раб., солд. и каз. деп. предложил мѣстным властям иниціативных мастеровских—Вратанову и Манасову—заготовить из имѣющагося у них запаса шерсти, в 80 пудов, валенки. При этом спекулятивным отдѣлом етоимость валенок вычислена принимая во вниманіе цѣну на шерсть, стоимость труда и 25 наложени. 1/2 % мужских валенок (9 фунт.)—25 руб., женских—18 р. и дѣтских—13 р. за пару. Предложеніе это и расцѣны Манасовым и Вратановым приняты, и заказ будет выполнен.

К вопросу о захватѣ Московскаго народнаго банка. Минусинским кредитным союзом получено слѣд. телеграмма от кооперативнаго сибирскаго сѣзда. Второго сессійскаго сѣзда, узнав о возмущительном фактѣ иѣтательности совѣтской власти в хозяйственно-правовую дѣятельность кооператива, выразившагося в арестѣ Правленія и секретаря Минусинскаго кредитнаго союза выражает от лица кооператива Сибіри, употребляющей все усилія для борьбы с хозяйственной разрухой и называющагося голодом, свой рѣшительный протест и требует от захватчиков власти немедленнаго освобожденія сѣтов ршце в 8—кооператоров. О фактѣ возмущительнаго насилія довести до свѣдѣнія в Сибирскаго правительств.

Дополнительно сообщаем: согласно категорических требованій и протеста кооператива, захватчики из московскаго Народнаго банка удалены. Предсѣдатель Пузырев, секретарь Рожков.

От Ново-Николаевска. отдѣленія Московскаго Народнаго Банка получено кредитным союзом слѣдующее сообщеніе.

Уважаемые товарищи! Выразил вам глубокую признательность за поддержку, которую вы оказали Народному банку в тяжелые дни захвата его вооруженной силой, считаем долгом довести до свѣда, что сего числа нами получена от нашего Правленія в Москвѣ слѣд. телеграмма:

Народный освобожденіи примѣненія декрета национализаціи Банков. Комисс. отозваны; вооруженный отряд удален, Банк возобновил занятія.

От предсѣдателя Правленія Минусинскаго кредитнаго союза Частикова из Ново-Николаевска получена слѣд. телеграмма: „Бедно избрал депутатом в Областную Думу.“

Редактор В. Кувшин.

Надатель т-во „Сотрудник“